

湖南规范检查检验结果互认

不得收取“阅片费”“互认费”

长沙晚报10月31日讯(全媒体记者 徐媛 通讯员 欧阳振华)不少患者曾有过这样的经历,前几天拍的CT,到另一家医院就不认了,只能重新拍片,钱花了不说,还担心过度检查对身体的损害……这一难题从2022年开始有所突破。2022年,国家下发了《医疗机构检查检验结果互认管理办法》。10月31日,湖南省医疗保障局根据国家有关规定,下发了《关于进一步明确检查检验结果互认医疗服务价格政策有关事项的通知》(以下简称《通知》),再次明确不得以“阅片费”“互认费”等名义额外收费。

《医疗机构检查检验结果互认管理办法》自实施以来,各地积极落实,取得了明显成效。但在实施过程中,有医院或医务人员认为,患者拿其他医院的检查检验结果来就诊,应向医生支付一定的阅片费用,不支付就不能互认结果,得重新做检查。部分医院甚至认为因当前没有这类收费项目,影响了医生阅片的积极性,阻碍了

检查检验结果互认的落地执行和推广。

有业内人士指出,收取检查检验结果互认的“阅片费”“互认费”是不合理的。一是关于“阅片费”,依托影像检查结果做出诊断结论是门诊、会诊服务的内涵事项,不能因影像资料的来源额外收费、重复收费。二是关于“互认费”,检查检验结果互认是正当的、基本的技术规范,是患者可以享有、应当享有的权益。实行检查检验结果互认是为了减少不必要的重复检查,节约医疗资源和医疗费用,减轻人民群众就医负担。如果互认减少了检查费用,却又以增加“阅片费”“互认费”来提高检查费用,这种换个方式、此消彼长的收费,显然与改革目标和群众期待不相符。

31日,省医保局下发的《通知》明确了检查检验结果互认范围:检查结果是指出通过超声、X线、核磁共振成像、电生理、核医学等手段对人体进行检查,所得到的图像或数据信息;检验结果是指对来自人体的材料进行生物学、微

生物学、免疫学、化学、血液免疫学、血液学、生物物理学、细胞学等检验,所得到的数据信息。检查检验结果不包括医师出具的诊断结论。据悉,我省目前检查检验结果互认项目及及要求以卫生行政主管部门发布的文件为准,共将100项医学影像检查及97项临床检验结果列入互认范围。

《通知》明确指出,在诊疗中,检查检验结果即可满足诊疗需要的,医疗机构按门(急)诊诊查收取相应的诊查费,诊查费用包含该次诊查过程中的结果互认服务,不得以“阅片费”“互认费”等名义额外收费。检查检验结果符合互认要求,但确需相应检查检验科室共同参与方可完成检查检验结果互认工作的,通过启动院内检查检验会诊方式完成的,可在收取诊查费的基础上参照该院执行的价格政策加收院内会诊费用。

需要注意的是,出现下列情形,检查结果无法起到辅助诊断作用,确需重新检查的,收

取实际发生的医疗服务费用;因病情变化,检查检验结果与患者临床表现、疾病诊断不符,难以满足临床诊疗需求的;检查检验结果在疾病发展演变过程中变化较快的;检查检验项目对于疾病诊疗意义重大的(如手术、输血等重大医疗措施前);患者处于急诊、急救等紧急状态下的;涉及司法、伤残及病退等鉴定的;其他情形确需复查的。

省医保局表示,各公立医疗机构要严格按照检查检验结果互认管理要求,建立健全本机构内的互认工作管理制度,规范医疗服务和收费行为,并严格按照规定执行明码标价和医疗费用清单制度,做好价格信息公开及价格政策宣传解读工作,自觉接受社会监督。各级医疗保障部门要对检查检验结果互认的医疗服务行为和医疗费用加强监测监管,依法查处重复收费、超标准收费、分解项目收费等违法违规行为,督促医疗机构严格执行医疗服务价格管理的有关政策规定。

大泽湖片区明年实现集中供能

长沙晚报10月31日讯(全媒体记者 朱华)天气晴好,大泽湖海归小镇能源B站和能源C站建设现场一派热火朝天。据悉,两站均可在明年投入使用,总供能建筑面积达

426.39万平方米。大泽湖浅层地热能开发利用项目建成后,将实现大泽湖片区商业商务、住宅及学校等各行业集中供能,大泽湖的居民无需空调也能实现冬暖夏凉。

片区总供能建面426.39万平方米

滨水新城位于长沙市西北部沿湘江一带,在31.4平方公里区域开展浅层地热能开发利用试点,共规划8个供能片区(A—H片区),供能建筑总面积1433.45万平方米,规划建设7座供能站。根据规划,率先打造大泽湖海归小镇能源B站和大泽湖海归小镇能源C站以及配套供能管网,总供能建筑面积426.39万平方米,预计明年可实现集中供能。

其中,大泽湖海归小镇能源B站建筑面积约7000平方米,总投资约3.42亿元,由望城区城发集团负责建设。项目供能服务范围为北三环、阅江路、环湖路、金星北路围合区域,敷设管网长度约14公里,供能建筑面积约148.84万平方米。目

前,B站已完成站房二层主体结构施工,正在进行尾水投驳基坑支撑施工,预计2025年3月底前正式建成投运。大泽湖海归小镇能源C站设计供能建筑面积约277.55万平方米,供能管网总长度约15公里。目前,已完成基础结构施工,正在进行一层楼地板、取退水接驳基坑支护施工,预计2025年6月底前投入使用。

“大泽湖浅层地热能开发利用项目总计需建设供能管道约30公里,目前B站已完成8.85公里管道安装,C站已完成11.06公里管道安装工作,片区两座能源站的管网建设工作将于2025年年底全部完成。”望城区城发集团项目现场负责人说。

年使用费预计可节省35%以上

据介绍,大泽湖浅层地热能开发利用项目运营达产后,每年可减少2.79万吨二氧化碳排放,相当于造一片拥有155万棵树的森林,有效减轻片区城市热岛效应,具有重要的生态环保价值。

为了推动绿色能源产业蓬勃发展,让浅层地热能覆盖范围更广,望城区城发集团专门成立下属能源公司长沙市滨水生态智慧能源发展有限公司,主要负责地热能开发利用和区域供能运营管理等。目前,大泽湖海归小镇片区内已有

研发中心一期等多个住宅、写字楼、学校项目选择接入浅层地热能。

长沙市滨水生态智慧能源发展有限公司相关负责人表示,通过市场调研和统计,大泽湖片区的浅层地热能集中供能的收费方案和标准已经确定,主要分为能源配套实施费和能源使用费来收取。对用户来说,相比传统“空调+地暖”,既节省了空调系统建设之初始投资约40%以上,且同等使用条件下,年使用费预计可节省35%以上。

开福区景香苑小区提质改造后更加宜居,居民开心地说——

“欢迎来我们小区看灯光秀”

长沙晚报全媒体记者 刘军

1栋后面有一片隙地,原来杂草丛生、蚊虫横行,经过改造后,这里建成了休闲小广场,居民下楼就可以健身;16栋与17栋之间正在修一个休闲小公园,亭榭楼台、喷泉小池已初具雏形……近日,记者来到开福区芙蓉北路街道欣城社区景香苑小区,看到小区道路焕然一新,智慧健身房、乒乓球馆、老年餐桌、晾晒杆、电动自行车棚等一应俱全,正准备出去办事的居民张婉婷骄傲地说:“现在走在小区里,就像走在康庄大道上!”

改变从小事变开始

景香苑小区建于2004年,共有19栋住宅,831户业主。以前小区物业管理混乱,设施设备破旧,邻里矛盾多,让居民很糟心。居民张多告诉记者,小区最乱的时候,出门的路坑坑洼洼,绿化带上到处是垃圾,居民也是怨气满腹,邻里互怼是常事。

小区的变化,要从一件件小事变说起。2017年小区更换物业、成立小区党支部。刚开始,新物业并没有得到居民的认同。在欣城社区支持指导下,社区与业委会、物业联合办公,每月固定一天集中解决小区事务。业委会监督委员会主任刘权告诉记者,物业从装路灯、设晾衣架等居民看得见的小事开始一件件落实,一步步让居民改变了对物业的看法。不久后,社区、业委会、物业公司三方通过协商决定提质改造小区环境。改造资金不够,物业公司垫资40万元……就这样,小区环境变了,邻里关系融洽了,景香苑小区的管理走上了良性循环的道路。

2021年,景香苑小区被纳入全市既有小区品质提升示范项目计划,并配套30%的资金。剩下的70%资金如何解决?业委会提出爱心捐款“众筹”的设想,马上得到小区居民的支持。当年9月11日至13日,业委会在小区门口拉起横幅,摆上桌子,居民纷纷上前登记捐款,100元、500元、1000元、5000元、1万元……居民积极为小区提质捐款,成为流传很广的一段佳话。

环境改善带来居民“红利”

记者注意到,在景香苑小区内有一个面积约2000平方米的停车场,这在老旧小区难得一



景香苑小区游乐场内,孩子们正开心玩耍。长沙晚报全媒体记者 董阳 摄

见。据介绍,小区建设时,这里原本规划建一个停车场,但小区建成后,这里却成了垃圾场,建筑垃圾最高堆了3米多,还有一些居民在这里挖地种菜,附近南北两栋的居民怨声载道。新物业成立后,立即着手将这里建成停车场。“当时为建设这个停车场,居民还自发捐了10多万元……”

刘权说,现在,停车场不仅解决了小区停车难的问题,还成为小区公共收益的重要来源之一。

刘权告诉记者,因为小区环境不断改善,公共收益也水涨船高。近几年,公共收益除继续投入小区建设外,还用于归还当初居民用于小区公共建设的捐款,目前已经全部还清,业委会还为每个捐款人准备了价值近百元的礼物。

在小区内,16栋与17栋之间的空地正在进行提质改造。记者在现场看到,供居民休息的亭子已经修好,一个弯弯曲曲的水池已经建成,高

大的树木下,精心地摆放着石桌石凳及木质长凳。在小区整体亮化的基础上,这里还加装了彩灯,家住16栋的张婉婷热情邀请记者:“晚上可漂亮了,欢迎你晚上来我们这里看灯光秀!”

推动小区联动治理

“许书记来了啊!”“你好,许书记!”记者在欣城社区党委书记许浩一起走访小区时,发现一个细节,小区内不少居民认识她,都主动上前打招呼。许浩说,2016年前,社区干部都不愿意来景香苑小区,因为扯麻纱的事太多了。而现在,社区干部来小区,有事就和物业、业委会交流一下,没事就喝一杯茶。

130平方米的智慧健身房里,空调恒温恒

“家门口的蝶变”——长沙市既有小区品质提升三年行动系列报道

湿,跑步机、椭圆仪等各类智能健身器材一应俱全,且每月只要25元“白菜价”。一位正在健身的市民告诉记者,以前这里还是堆满杂物的架空层,如今成了小区的三大“会所”之一,另两处则是150平方米的专业乒乓球馆和120平方米的邻里活动中心,都是由架空层改造而来。

许浩告诉记者,景香苑小区提质改造后,吸引了不少小区前来学习。欣城社区趁热打铁,推动辖区内6个小区建立物业联盟,实现联动治理,在垃圾清理、消防设施建设改造、电梯维护等方面实现资源共享……她说,小区建设的最终目标就是实现人人负责、人人尽责、人人共享。



扫码看辣视频“优等生”的提质改造经验

因预警及时转移迅速,被应急管理部表扬;雨花区东塘街道华银园小区垮塌护坡修复

护坡修好了,居民心里的石头落地了

长沙晚报10月31日讯(全媒体记者 周游)“以前一到下雨天,路过这段护坡,我们都是小跑,现在护坡修好了,出行就放心了。”推着自行车从家门口的护坡经过,家住雨花区东塘街道华银园社区的居民李海脚步从容。抬头看着新修复的护坡,李爹脸上满是欣慰,此前一直悬在心头的大石头总算落了地。

10月30日上午,记者来到华银园小区,只见这条长200多米的护坡紧邻小区内主干道,是居民日常出行的必经之路,与距离最近的小区房屋仅两个车道之隔。加上小区停车位少,路边停放了不少车辆。经过修复的护坡段,平整的水泥墙面上,一根崭新的排水管沿墙面垂直而下。

“那段时间雨水特别多,社区工作人员进行了24小时不间断的巡查。3月31日10时,我们在巡查时发现护坡开裂,泥土松动,立刻上报情况;10时12分,上级部门和街道负责人赶到现场;10时30分护坡就发生了垮塌。”回想起当时那紧张的场景,社区安全专干唐华秀历历在目。她告诉记者,现场工作人员迅速拉起警戒线,组织过往居民疏散,见护坡附近还停着12辆车,在物业公司的协助下,工作人员第一时间逐一通知车主转移车辆。正是由于风险隐患发现及时,处置得当,此次事件并未造成人



雨花区东塘街道华银园小区垮塌护坡修复完成,居民进出小区安全了。长沙晚报全媒体记者 陈飞 摄

员伤亡和财产损失。这一成功的避险处置案例,还被应急管理部通报表扬,并入选了全国26起成功避险典型案例之一。

“这段护坡关系着两个院子的安全,南侧是华银园小区,北侧是湖南省康复医院的宿舍楼。要彻底解决隐患,得聚合各方力量。”华银园社区党委书记吴学涛介绍。省建设工程质量检测中心的技术人员经过现场检测发现,护坡垮塌是因为过多水体渗入边坡表面,降低土壤的抗剪强度,引起边坡松动所致。

护坡建成已20余年,一侧是小区车辆及人员出行主干道,如果再次发生险情,后果将不堪设想。社区一方面安排工作人员

驻守巡查,另一方面迅速启动后续修复。如何修复护坡,彻底消除安全隐患?一方面,雨花区住房和城乡建设局、雨花区应急管理局在提供专业技术支持的同时组织街道、社区及相关单位开展护坡抢险加固。另一方面,通过华银园社区党建联盟单位议事机制协商决定,由湖南省康复医院联合第三方专业设计单位出台方案,并花费20余万元对护坡进行了修复。

记者了解到,目前,护坡修复工程已全面完工,并通过安全隐患验收销号。

应急管理看长沙

同城通 分类信息 生活资讯全搜索 为您服务全天候

QQ 办理 微信 办理 星收 银(付款)

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 套红加收20% 套彩加收30%

公告声明

遗失声明

长沙市望城区高塘岭街道裕农村村民委员会遗失望城区高塘岭镇裕农村村民委员会于2012年6月11日由长沙银行股份有限公司望城支行核发的银行账户,账号:800115012711019,及公章、财务章,何应良私章,声明作废。

注销公告

湖南绿叶农产品初加工有限公司,经股东大会表决通过决定注销,清算组已成立,望债权债务人员接到通知之日起15日内,向清算组申报债权债务。清算组电话:13467583131。

遗失声明

湖南保护力科技有限公司不慎遗失公章1枚,声明作废。

作废声明

长沙市三人行公益法律服务中心不慎遗失由长沙市非税收入征收管理局制发的湖南省非税收入票据购领证,声明作废。联系人:尹兰英 13739059433。长沙市三人行公益法律服务中心 2024年10月31日

遗失声明

湖南科比特医疗美容检测有限公司不慎遗失由长沙市开福区市场监督管理局2023年5月19日核发的统一社会信用代码为91430105MA4TD4Y682的营业执照副本,现声明作废。

遗失声明

湖南三一工业职业技术学院医务室遗失湖南省长沙县卫生健康局核发的中华人民共和国医疗机构执业许可证正本,登记号:PDY9694643012116D4001,声明作废。

公告

陈阳文(车牌:湘A19A7H)、黄小祥(车牌:湘KVR978)、姚正祥(车牌:湘A01JK6)、宁乡横市镇周建哥运输户(经营者:周建国,车牌:湘AC6323)、杨旭(车辆:湘AF1308):长沙市交通运输局已于如期作出《行政强制执行催告书》,请你于公告之日起30日内到长沙市交通运输局综合行政执法支队领取《行政强制执行催告书》,逾期未领取,则视为送达。办案地址:长沙市芙蓉区荷花路7号,电话:0731-84694770,联系人:法制部 长沙市交通运输局 2024年10月31日

遗失声明

长沙市岳麓区滨江小学遗失法定代表人私章(陈雷)1枚,声明作废。

下列证件声明作废

- 彭春其(身份证号码:430122195303175219)遗失湖南省长沙市雷锋镇牌楼坝青山塘组78号建房证,证号:0005019,面积:106平方米,声明作废。
- 周庆余(身份证号码:430122196211285239)遗失湖南省长沙市望城县雷锋镇牌楼坝村虹公塘组137号建房证,证号:0005002号,面积:105平方米,声明作废。
- 陈辉林(身份证号码:430121195307282875)遗失湖南省长沙市长沙县黄花镇荷塘组207号村民建房用地许可证,证号:乡土管字第0017755号,用地面积:250平方米,声明作废。
- 孙发礼遗失43061119900505309号驾驶证,声明作废。
- 郝俊哲(父亲郝伟东、母亲周金妹)遗失长沙县妇幼保健院出生医学证明,编号:P431047547,声明作废。